

Отчет

Объединенной профсоюзной организации работников учреждений УФИЦ РАН за 2024 год

Объединенная профсоюзная организация работников УФИЦ РАН совместно с Профсоюзом РАН принимала активное участие в акции, направленной Президенту РФ и Правительству РФ против снижения расходов на прикладные и фундаментальные исследования на период 2023 года и плановый период 2025-2027 гг.

Компания увенчалась успехом. В 2025 г. финансирование фундаментальной науки предполагается увеличить на 50 млрд. рублей по сравнению с 2024 годом – 311,4 млрд. рублей, а объем субсидий подведомственным Минобрнауки организациям на выполнение фундаментальных исследований должен вырасти на 30 млрд. рублей – до 169,2 млрд. рублей. На ближайшие годы Профсоюз ставит перед собой задачу не просто бороться за дальнейшее увеличение бюджетного финансирования науки, но и содействовать разработке и внедрению новой системы оплаты труда в научных организациях, в основе которой лежат обеспеченные бюджетным финансированием в разы более высокие, чем в настоящее время, оклады научных сотрудников, инженерно-технических и иных категорий работников исследовательских организаций.

Были направлены Обращения в адрес Правительства РФ с предложениями, связанными с ранее озвученными в СМИ планами Правительства (Минфина России) по сокращению в ближайшие годы финансирования ряда национальных программ, и, в том числе, программы «Научно-технологическое развитие». Основная цель акции – привлечь внимание научной общественности и властей к сокращению расходов на науку, поскольку снижение расходов федерального бюджета ставит под угрозу сохранение и развитие кадрового потенциала российской науки, прежде всего в части привлечения наиболее талантливой части молодых перспективных кадров в сектор научных исследований и разработок, обеспечивающих привлекательную работу и заработную плату, наличие современного оборудования, возможность карьерного роста и обеспеченность жильем и, без которых невозможно обеспечить опережающее научно-технологическое развитие в сфере научных исследований РФ, предложить решение вопроса.

Объединенный комитет профсоюза в 2024 году провел 13 заседаний, на которых обсуждались важные для научных коллективов УФИЦ РАН направления и задачи.

Основными приоритетными направлениями в работе Объединенной профсоюзной организации работников УФИЦ РАН в 2024 году были: защита социально-трудовых прав членов профсоюза в текущей непростой ситуации; действия, направленные на увеличение бюджетного финансирования науки; внесение поправок в Устав Профсоюза работников РАН; внесение изменений и поправок в Положение об оплате труда; внесение предложений в Межотраслевое соглашение на 2024- 2026 годы. Активная работа проводилась по укреплению и сохранению организационного и финансового единства профсоюзной организации, охвата работников профсоюзным членством, в том числе привлечение в профсоюз молодых ученых и специалистов, а также аспирантов.

Первичные профсоюзные организации (ППО) учреждений УФИЦ РАН, входящие в состав Объединенной профсоюзной организации УФИЦ РАН осуществляли свою деятельность на основании Устава ОКП УФИЦ РАН, принимали активное участие в профсоюзных и научно-практических мероприятиях, взаимодействовали с СМУ УФИЦ РАН. На своих заседаниях профкомы ППО обсуждали вопросы по оплате труда, по улучшению условий и охраны труда, разрешение трудовых споров и конфликтов,

проведению конкурсов, оказанию работникам – членам профсоюза материальной помощи и др. Основная работа всех профкомов заключалась в привлечении работников учреждений в профсоюз и по урегулированию социально-трудовых отношений в соответствии с законодательством РФ, Коллективным договором УФИЦ РАН и Положением об оплате труда, а также исполнения Коллективного договора для работников учреждений УФИЦ РАН.

Объединенный комитет профсоюза и профкомы ППО структурных подразделений УФИЦ РАН в отчетном периоде проводил активную работу по обеспечению коллективной защиты прав и законных интересов членов профсоюза и правовых гарантий профсоюзной деятельности, по вопросам: совершенствования информационной деятельности профсоюзной организации, обучения профсоюзной организации и качества обучения профсоюзного актива, повышения уровня безопасности и охраны труда работников.

Председатели профкомов в учреждениях УФИЦ РАН активно сотрудничают с руководством учреждений по текущим вопросам жизни в учреждении, в обсуждении и подготовке мероприятий, входят в составы Ученых советов, принимают активное участие в комиссиях – конкурсной, жилищной, являются членами Наградной комиссии УФИЦ РАН, комиссиях по оценке результативности научной деятельности, конкурсов научных и творческих работ, прием заявлений от работников и оформление Заявок на санаторно-курортное лечение работников.

Научные сотрудники, члены профсоюза ППО ИМех УФИЦ РАН - Юлмухаметова Ю.В., к.ф.-м.н. и Никонорова Р.Ф., к.ф.-м.н. приняли участие в VIII Межрегиональной междисциплинарной молодежной научно-практической конференции с докладами. (11-14 июня, Н. Новгород). В ней участвовали более 60 ученых из 20 научных организаций. Программа включала более 30 докладов по научным, социально-трудовым, внутрипрофсоюзным вопросам, просветительской тематике, а также круглые столы по финансированию и проблемам молодых ученых.

По обращению Администрации Октябрьского района ГО г. Уфа была организована гуманитарная помощь СВО Курской области. Активное участие принял профком ППО ИМех УФИЦ РАН (пред. профкома Насибуллаева Э.Ш.), а также сотрудники учреждений УФИЦ РАН.

Важным и ежегодным мероприятием Профсоюза работников РАН было проведение ХХІХ Поволжской Ассамблеи, которая проходила во Владикавказе с 25 по 27 сентября с.г. на базе Владикавказского научного центра. В форуме приняли участие 104 делегата, представлявших первичные и территориальные организации из 18 регионов, в том числе организаций Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии – Алании, Чеченской Республики, Дагестана, Крыма (Севастополя) и Донбасса. Акцент был сделан на проблемах научных коллективов и профсоюзных организаций Юга России и новых территорий. Рассматривались наиболее острые темы, связанные с деятельностью академического сектора науки. Традиционно бурно обсуждались профсоюзные вопросы - развитие социального партнерства на разных уровнях, необходимость укрепления правовой и финансовой дисциплины в организации. На основе своего опыта профсоюзные активисты предлагали новые формы и методы работы, способствующие росту профсоюзных рядов.

14 октября с.г. в Объединенной профсоюзной организации работников УФИЦ РАН, включающей 14 первичных профорганизаций, состоялась XX отчетно-выборная конференция. С отчетом о работе за пятилетие выступила председатель ОКП УФИЦ РАН С.П. Носарева. В конференции приняла участие председатель Профсоюза д.ф.-м.н, профессор РАН Г.В. Чучева. Она высоко оценила работу профорганизации за истекший период и познакомила делегатов и приглашенных на членов профсоюза с актуальными задачами, решаемыми Профсоюзом. На конференции рассматривали вопросы о внесении поправок у Устав Объединенной профсоюзной организации УФИЦ РАН и ее

переименовании в Объединенную первичную профсоюзную организацию работников УФИЦ РАН (ОППО) УФИЦ РАН для придания статуса территориальной организации Профсоюза РАН. На пост председателя ОППО УФИЦ РАН большинством голосов вновь избрана С.П. Носарева. Конференция утвердила состав ОКП УФИЦ РАН и Контрольно-ревизионной комиссии.

В 2024 г. Объединенный комитет профсоюза совместно с Поликлиникой УФИЦ РАН осуществлял содействие в организации санаторно-курортного лечения и оздоровления работников учреждений УФИЦ РАН и членов их семей в специализированных санаториях РАН: «Узкое» (г. Москва), им. М. Горького (г. Кисловодск) и «Углич» (Ярославская обл.), в пансионатах: им. Майстренко (г. Новороссийск) и ветеранов науки (г.Пушкин) были получены и реализованы льготных путевок. ОКП УФИЦ РАН выражает благодарность начмеду Поликлиники УФИЦ РАН Муратхужиной Айгуль Раифовне за помощь в осуществлении санаторного отдыха и лечения работников учреждений УФИЦ РАН. Совместно с руководством УФИЦ РАН проводилась активная работа по обустройству детей и внуков (с двухлетнего возраста) работников учреждений УФИЦ РАН в детское учреждение МАДОУ Детский сад № 84. Все нуждающиеся получили путевки для посещения детского сада.

Одним из важных и актуальных направлений в деятельности Объединенной профсоюзной организации УФИЦ РАН и профкомов учреждений является организация и проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий.

В каждом учреждении УФИЦ РАН профкомы ППО ежегодно осуществляют мероприятия, посвященные праздничным - Дню защитника отечества, Международному женскому день, Дню Победы, Дню защиты детей. Ко Дню пожилых людей для ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе из профсоюзных средств выделяется материальная помощь. Активное участие в организации мероприятий с детьми принимают члены профкомов в составе детских секторов. Проводятся творческие конкурсы для детей и работников учреждений с организацией игр, выставок, квестов и пр. Профкомы учреждений организуют мероприятия, посвященные профессиональным праздникам, а в летний период организуют посещение сотрудниками учреждений с детьми Южно-Уральского ботанического сада-института с посещением оранжереи. На протяжении всего отчетного периода проводились выставки детского творчества с вручением призов и награждением подарками. Большую работу профкомы проводят к встрече Нового года. Вручаются детские новогодние подарки, а также подарки работникам – членам профсоюза. Устраиваются очень интересные Новогодние представления. При финансовой поддержке профкомов учреждений, в течение всего года приобретались льготные билеты для посещения театров, музеев и планетария. Из фонда ОКП УФИЦ РАН для детей членов профсоюза на новогодние спектакли были приобретены 180 билетов Молодежный театр им. М.Карима.

Большое внимание уделяется проведению спортивных мероприятий по инициативе профкомов, общие и Всероссийские спортивные мероприятия при поддержке Профсоюза РАН.

Из фондов ОКП и профкомов оказывалась финансовая поддержка в приобретении спортивного инвентаря, покупке формы, аренде спортзалов, награждении победителей кубками, грамотами, призами и подарками.

К 300 летнему юбилею Академии наук работники учреждений, команда УФИЦ РАН при финансовой поддержке УФИЦ РАН приняла участие в Спартакиаде научных работников РБ и партнеров «Ворота в спорт», при активной участии организатора и капитана команды, члена профсоюза ППО УИБ УФИЦ РАН – Бикбаева И.Г. В рамках турнира активное участие приняли члены профсоюза ППО УФИХ УФИЦ РАН (волейбол) – Бикбаев И.Г., Иванов С.П., Сорокина В.А., член профсоюза УИБ УФИЦ РАН (теннис) – Феоктистова А.В. Профкомы организуют посещение бассейна для своих сотрудников – членов профсоюза.

При финансовой поддержке профкома и руководства УфИХ РАН и активном участии члена профсоюза ППО УфИХ УФИЦ РАН, с.н.с., зав. лабораторией Иванова С.П. ежегодно проводятся соревнования по лыжным гонкам с привлечением работников других учреждений УФИЦ РАН и членов их семей с целью укрепления их здоровья и сохранения многолетних спортивных состязаний среди работников академической науки. В рамках Всероссийского масштаба совместно с Профсоюзом работников РАН команда лыжников от Объединенной профсоюзной организации работников УФИЦ РАН приняла участие в XVIII Всероссийской Академиаде по лыжам в Красноярске с 24 по 29 февраля 2024 г., а ее участники заняли призовые места - член профсоюза ППО УфИХ УФИЦ РАН – Нугуманов Т.Р., ППО ИНК УФИЦ РАН – Тухбатуллин А.А. и Фролова К.С.

В VI Всероссийской Академиаде Профсоюза работников РАН по волейболу, которая проходила в Казани с 30 ноября по 1 декабря 2024 г. сборная команда от Объединенной профсоюзной организации (члены профсоюза – ППО УИБ – Бикбаев И.Г., ППО УфИХ – Сорокина В.А., ППО ИМех – Юлмухаметов А.А., ППО ИНК – Исламов И.И., Ишбулатов И.В., ППО ИИЯЛ – Хисаметдинов А.У.) заняла III место в общекомандном зачете в лиге Б и 1 место в кубке между учеными Уфы и Казани.

Материальная помощь 267 членам профсоюза на сумму 937150 рублей, работающим в учреждениях УФИЦ РАН, в том числе не полным и многодетным семьям.

Объединенный комитет профсоюза работников УФИЦ РАН выражает Благодарность всем активным членам профсоюза учреждений УФИЦ РАН.

Награждения.

Благодарностью Профсоюза РАН в номинации: «За активную общественную и профсоюзную работу и, в связи с 300-летием Российской Академии наук» - 40 активных членов профсоюза.

Почетная грамота Профсоюза РАН - в номинации: «За активную общественную и профсоюзную работу и, в связи с 300-летием Российской Академии наук» - 23 члена профсоюза, в том числе активные члены профсоюза и председатели 14 профкомов ППО учреждений УФИЦ РАН.

Почетным значком Профсоюза работников РАН к 300-летию РАН – 20 членов профсоюза.

Золотым Почетным знаком Профсоюза РАН в номинации: «За заслуги в работе Профсоюза» - Носарева Светлана Павловна – председатель ОКП УФИЦ РАН, к.г.-м.н.

Председатель ОКП УФИЦ РАН, к.г.-м.н.
С.П. Носарева